2.2 דוגמא לשילוב האסטרטגיה בהוראה
בדוגמה הבאה, נעקוב אחר מהלך ההוראה המשלב את הקניית מושגי היסוד תוך שימוש אפשרי בחומרי למידה קיימים, וכלי החשיבה שתוארו, ונדגים ניתוח ספיראלי של  התופעה המתוארת באיור 2.
1. לאחר הוראת הרעיונות 1 ו-2 (ראו טבלה 1), מוצגת התופעה הזאת:
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איור 2: דוגמה לתופעה - אדם מושך כלב, אך הכלב אינו זז. התלמיד מתבקש לבנות תרשים כוחות לגוף נבחר (לדוגמא: הכלב) על פי מאפייני התנועה שלו ולהסביר אותן.

2. הפעלת כלי חשיבה ראשון ותרגום התופעה, תחילה לתרשים מלבנים:

	אדם
	רצועה
	כלב


ואחר כך לטבלת אינטראקציות:

	
	אדם
	רצועה
	כלב

	אדם
	0
	+
	-

	רצועה
	+
	0
	+

	כלב
	-
	+
	0


כאשר "+" מציין "קיימת אינטראקציה", "- " מציין "לא קיימת אינטראקציה" ו-"0" מציין "לא רלוונטי" (גוף לא יכול להיות באינטראקציה עם עצמו).
3. לאחר הוראה של הרעיונות 3 ו-4 (כוחות וכבידה, ראו טבלה 1), חוזרים התלמידים לתופעה  ומעדכנים את איור המלבנים ואת טבלת האינטראקציות שלהלן:

	אדם
	רצועה
	כלב

	רצפה

	כדור הארץ


	
	אדם
	רצועה
	כלב
	רצפה
	כדה"א

	אדם
	0
	+
	-
	+
	+

	רצועה
	+
	0
	+
	-
	+

	כלב
	-
	+
	0
	+
	+

	רצפה
	+
	-
	+
	0
	+

	כדה"א
	+
	+
	+
	+
	0


4. הפעלת כלי חשיבה שני. 

א. הוספת כוחות לתרשים  המלבנים. החיצים המקווקווים מציינים אינטראקציות מרחוק (עם כדור הארץ).
	    אדם
	   רצועה
	     כלב

	רצפה

	כדור הארץ


ב. בידוד הגוף הנבחר, הכלב במקרה זה, עם שמות הגופים המפעילים את הכוחות (ללא התייחסות לגודל הכוחות). 

5. הוראת הרעיון ששינוי במהירותו של גוף ייקבע ע"י שקול הכוחות, ותרגול רעיון זה (נושא 5 בטבלה 1) - ראו באיור 3.
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איור 3: בתופעה הבאה המשקולת הנופלת תגדיל מהירותה כלפי מטה. התלמיד מתבקש להסביר מדוע.
6. התלמידים חוזרים אל שלב 4 שבו בנו תרשים של הכוחות הפועלים על הכלב. על פי התרשים  ובהתאם למה שלמדו בשלב 5, הכלב אמור להגדיל את מהירותו ימינה (לא מופיע חץ כלשהו שמאלה). אך על פי מאפייני התנועה של הגוף בתופעה המקורית (איור 2), אין זה קורה (ידוע שהכלב אינו זז), כלומר חסר בתרשים כוח נוסף שמונע תנועה אפשרית זו של הכלב. המורים מציגים את כוח החיכוך ועוסקים בהשלכותיו (רעיון 6 בטבלה 1).

7. התלמידים חוזרים אל תרשים  המלבנים (שלב 4) ומוסיפים את כוחות החיכוך (באדום).

	    אדם
	   רצועה
	     כלב

	רצפה

	כדור הארץ


ואחר כך הם "שולפים" את הגוף הנבחר ומציינים את כל הכוחות הפועלים עליו:



8. הפעלת כלי חשיבה שלישי - התלמידים מעדכנים את אורכי החצים בשני הצירים - האופקי והאנכי - על פי מאפייני התנועה של הכלב, לקבלת תרשים  כוחות מושלמת. במקרה זה הכלב אינו זז (נתון), ולכן שקול הכוחות בכל ציר חייב להיות שווה ל-0, כלומר החצים בכל ציר שווים באורכם ומנוגדים בכיוונם.
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חיכוך עם הרצפה
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